

ko ne boš smel ne kupovati, niti prodajati, ko bodo kruh zapisovali in delili. Morje bo rdeče od krvi in ljudje bodo v morju prebivali in prežali na svoj plen. Narod sedmih zvezd poseže v boj in napade od zadaj bradati narod in se obrne od srede. Dolina Rena se bo tresla, ali ne podleže, ampak bo vztrajala do konca. Dežela bo s svojim kraljem premagana in pahnjena v največjo bedo. Bradati narod bo dolgo trajal. Vsi narodi se bodo te borbe udeležili. Med stirimimi mesti s stolpi pade odločitev. Tam stoji vladar med dvema lipama. Vojska se bo vnela, ko se bodo klasi upogibali in dospe do vrhunca, ko bodo črešnje v tretje odvečete. Mir bo sklenil vladar v času polnočne mase."

Radovednost Angležev o češko-slovaški državi. „Manchester Guardian“ je objavil članek, v katerem želi podrobnejših pojasnil o češko-slovaškem narodu in vprašanje, če obstoji načrt o ustanovitvi češko-slovaškega kraljestva. List se ne čudi novemu vojnemu smotru entente in piše: Morebiti napoči trenutek, v katerem bo Avstrija-Ogrska prisiljena podvzeti poskus, da sklene z entento dogovor. Moramo li Avstrijo-Ogrsko vedno zopet in za vedno tirati v roke Nemčiji? — Mnenja so, da bo Avstrija napram svoji zvesti zaveznici Nemčiji kar meni nič tebi nič prelomila besedo in sifrotala v sovražni tabor Anglije...? Po svojem lastnem vzorcu pač merijo značaje drugih.

Gospodarske stvari.

Preskrba usnjarske obrti s črešmami.

C. in kr. vojno ministerstvo obvešča generalni komisariat vojno in prihodno gospodarstvo pri c. kr. trgovskem ministerstvu na Dunaju, da daje v svrhu pospeševanja izdelovanja črešm avstrijskim pridelovalcem smerokovnega lubja za vsaki vagon 3 kilograma podplatov potom centrale za kože in usnje, del dr. na Dunaju, II. Aspernbrunnengasse 4/6. Za podplate so oglasilo nabiralci lubja z dokazilom, da se je lubje odposlalo, pri imenovani centrali.

Strelivo za lov.

V svrhu izdatne izrabe divjačine za prehrano in varstva rastišinskih kultur proti poškodbam po divjačini, je poljedelsko ministerstvo tudi letos poskrbelo, da dobijo za preostojelo lovsko dobo lovci primerno množino lovskega streliva na razpolago. Kakor lani, oddala se bo tudi letos lovčev določena količina strelnega svinca potom deželnih in okrajnih prodajalnic proti nakaznicam, ki se dobijo pri politični okrajni oblasti. Da si pa lovci tudi sami lahko napravljajo patrone, naročilo se je tovarnam za patronske tulce Sellier in Bellot v Pragi in tovarni za patronske tulce Hirtenberger, da prodajo v prihodnih mesecih množini strelnega svinca primerno število praznih patronskih tulcev in strelnih kopic potom obstoječih mirovnih organizacij pooblaščenih trgovcev za strelivo. Končno se je nakazala tudi tvrdki Skoda-Wetzler, ki je pred kratkim osnovala tovarno za strelivo v Moosbierbaum-u, zadostna množina strelnega svinca, da lahko izdelava v tem letu večjo množino že nabitih lovskih patronov. Za celo Avstrijo bo letos na razpolago lovskega streliva za približno 12.000.000 strelcev, torej popolnoma zadostno število za postrežanje divjačine, ki je itak že zelo redka.

Z ozirom na različne prevozne razmere je letos potrebno, da se določijo za strelni svinec pri nadrobni prodaji za posamezne deleže različne cene. Tako znaša n. pr. cena za Spodnje Avstrijsko 259 K, za Češko 261 K, za Moravsko 263 K, za Štajersko 256 K. Tudi prazni tulci za patrone in že nabite patrone se prodajajo vsled večjih izdatkov po za surovine po zvišani od c. kr. ministerstva za poljedelstvo odobreni ceni. Tovarna za strelivo Skoda-Wetzler bo prodajala nabite patrone po določenih cenah in bo dajala posredovalnim trgovinam primerne popuste, s katerimi mora biti pokrit celi trgovski dobiček do zadnje roke. Posredovalni trgovec bo imel zgolj pravico, da priračuna tem cenam prevoznino in izdatke za zavijanje zabojčkov. Lovci imajo dolžnost, da naznanijo pristojnim uradom prekoračenje cen. Poljedelsko ministerstvo nima v zalogi ne strelnega svinca, ne praznih tulcev za patrone, niti nabitih patronov. Teh stvari se torej naj ne zahteva pri poljedelskem ministerstvu. C. kr. poljedelsko ministerstvo.

Loterijske številke.

Gradec, 14. avgusta 1918: 18, 63, 21, 84, 60.
Dunaj, 10. avgusta 1918: 88, 7, 85, 27, 16.
Trst, 7. avgusta 1918: 52, 18, 49, 12, 69.
Lince, 3. avgusta 1918: 8, 60, 33, 69, 43.

Zadnji telegrami.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K. B. Dunaj, 21. avgusta. Uradno se danes razglasa:

Pri Nervesa poskusili so se italijanski proizvedovalni oddelki na vzbočnem bregu Piave nastaniti; bili so poraženi. Drugače večkrat artiljerijski boj.

V Albaniji nobeni posebni dogodki. Šef generalštaba.

Nameste predora nemških črt — krvavi poraz.

Nemško uradno poročilo od srede.

K. B. Berlin, 21. avgusta (W. B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. Pri Neuf Berquin, Merville in južno Lyse odbili so v prednjem polju naših črt nastanjeni infanterijski oddelki večkratne angleške sunke in delne napade. Strojne puške in artiljerija zadala je pri tem sovražniku občutljive izgube. Infanterijski boji obojestransko Scarpe in severno Ancre.

Armadna skupina generalobersta v Boehn. Severozapadno Roye odbila je že od 9. avgusta na žariščih fronte boreča se divizija obstoječa iz spodnje-saksonskih regimentov vnovič močne napade sovražnika. V lastnem sunku v sovražne črte napravila je vjete. Med Avre in Oise povišal se je artiljerijski boj popoldan do velike sile. Obojestranski Crapcaumesnil, severno in južno od Lassigny in na višinah južnozapravno Noyona napadal je sovražnik večkrat ljuto. Njegovi napadi zlomili so se v našem ognju ali s protisunkom. — Na bojišču med Ancere in Avre se je po zanesljivih poročilih čet od 8. avgusta do sedaj več kakor 500 sovražnih oklopnih vozov skozi naše orožje uničilo.

Med Oise in Aisno pričel je včeraj predorni poskus sovražnika, pričakovan že nekaj dni, ki je bil vpeljan dne 18. in 19. avgusta skozi močne napade sovražnika. Po najmočnejši ognjeni povišenosti napadli so beli in črni Francozi zgodaj zjutraj v globokih vrstah, podpirani od mnogostevilnih oklopnih vozov, na 25 km široki fronti. Mestoma so vdrl v naše prednje črte. Proti poldnevni zlomil se je prvi naval sovražnika v naših infanterijskih pozicijah v črti Carlepont južno od Pleroucourt-Vezaponin-Pommiers. Srdit protinapad nemških lovskih regimentov vrgel je mimogrede na Juvigny-hrbet vrinjenega sovražnika iz Vieuxy nazaj. Do poznih večernih ur ponavljal je Francoz svoje obupne napade. Zlomili se so na celej fronti deloma v ognju naše artiljerije, deloma v naših protisunkih.

Predorni poskusi sovražnika izjalovili so se že prvidan kljub brezobzirni uporabi moči pod najtežjimi izgubami.

Bojni letalci imeli so na odporu napadov učinkujoči delež. V ponočnih poletih napadlo je našo bombno brodoge v napadalni pokrajini mnogostevilnega nasprotnika v krajih, na postajah in cestah uspešno s bombami in ognjem strojnih pušk.

Prvi generalkvartirnojester Ludendorff.

Naši vojni vjetniki na Ruskem se borijo proti ententi in proti veleizdajalskim Čehoslovakom.

Ukrenitev japonske vlade.

K. B. Tokio, 13. avgusta. Japonska vlada izdala je sledečo zanimivo izjavo: Japonska vlada obrača na oborožene nemške in avstrijsko-ogrsko vojne vjetnike ob mandžurski meji pozornost. Ti vojni vjetniki prevzeli so poveljstvo sovjetskih čet in korakajo proti kinški meji v smeri proti mestu Manchulij.

Daleč od svoje domovine bije torej srce naših vječih in cesarju zvestih junakov-vjetni-

kov za cesarja in državo. Zjedini so se, ker si hočejo pridobiti še nadaljnih zvezani v boju proti nasilni in podli ententi, zvezani z čehoslovaškimi dezertjerji, ki zugaajo kaliti sklenjeni mir na vzhodu, da bi ogrožali s tem zopet osrednji državi Nemčiji in Avstriji. Hvala in čast domovine, za katere pravičnost se na daljnem vzhodu borijo, jim ne bo izostala.

Številna premoč sovjetskih čet.

Genf, 21. avgusta. Po Moskovskem poročilu znaša število Čehoslovakov in zaveznikov ob Volgi 80.000, one bolševikov 150.000.

Potopljenje francoske oklepne križarke.

W. B. Berlin, 21. avgusta. Po sovražnem poročilu potopljena francoska križarka „Dupetit-Thonaris“ je bila od enega naših podmorskih čolnov dne 7. t. m. v Atlantskem oceanu uničena, med tem ko je kot vodilna ladja spremljevala neki močen transport iz Amerike na Francosko.

Sramotno delo Italijanov.

Dunaj, 19. avgusta. Iz vojno-tiskovnega stana se poroča, da se Italijani brezobzirno trudijo, da bi pridobili čimnajveč slovaških vojnih vjetnikov za legije. S tem ničvrednim postopanjem so pač pridobili Čehov, dočim imajo pri drugih Slovanih le malo sreče. Če bi ta propaganda ne jenjala, bi morala Avstro-Ogrska nastopiti z izdatnimi protisredstvi. — Tukaj se pač uvidi, da je Čeh povsod izdajalec. Izdal bi celo svojo lastno grudo. Fej, čez taki prisegolomni narod...!

Govor Hindenburga.

K. B. Berlin, 21. avgusta. Hindenburg je rekel pri neki paradi 3. Garderegimenta: Naš položaj je ugoden, čeravno smo, to smemo mirno posedati, enkrat imeli tudi mi neuspeh. To so menjajoči dogodki v vojni, s katerimi se sicer mora vedno računati. Sovražnik postaja vedno bolj omehčan. Mi ne smemo popustiti, marveč moramo močno stati, potem bomo dosegli od nas zahtevani močen nemški mir. K temu mora pripomagati vsak s svojimi telesnimi in moralnimi močmi.

„Slovenski Gospodar“ za fronto prepovedan!

Vojaška oblast prepovedala je dostavljanje „Slovenskega Gospodarja“ vojakom na fronti. — Kdor čita ta veleizdajalski jugoslovanski list, se tej odredbi ne čudi, čudi se k večjemu, zakaj se je to tako pozno odredilo in — zakaj še se ne prepove drugih sličnih listov.

Pridna svinjska dekla

ki zna tudi molsti, se takoj sprejme. Mesečna plača 30 K z dobro hrano. R. Seidler, Gradec, Wienerstrasse 63. 417

Mlinar

Majer

priden in trezen, ki se razume pri valjenem mlinu in tudi kmetksem metju, se pod ugodnimi pogoji takoj sprejme pri Aleksandru Grundner, umetni mliar, Rötachach pri Konjicah.

s 3-4 delavskimi močmi, ki se razume na vsa poljedelska dela in zna konje opravljati, se pod dobrimi pogoji sprejme. Za vprašati je pri mestni tehničnici (vagi) v Ptuj.